

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации **Фролова Станислава Юрьевича**  
**«Региональные вузы в условиях модернизации российской высшей школы (на примере вузов нефтегазового профиля)», представленной на соискание ученой**  
**степени кандидата социологических наук**  
**по специальности 22.00.06 – Социология культуры**

Диссертация С.Ю. Фролова посвящена нынешнему состоянию и перспективам развития региональных вузов, что по сути является достаточно актуальным в свете глобализационных тенденций и модернизационных преобразований системы российского высшего образования. Тема представленной диссертации является актуальной. Поэтому совершенно справедливо в работе отмечается, что несмотря на большое число публикаций, посвященных аналогичным исследованиям, изучение влияния модернизационных преобразований на судьбу региональных вузов, а следовательно и последствий этих преобразований еще далеко не исчерпано.

Автор детально изучил и критически обобщил зарубежные и российские фундаментальные и прикладные работы, связанные с предметом исследования, демонстрируя навыки работы с теоретическими и статистическими источниками.

Диссидентом разработаны модель и механизмы развития регионального вуза нефтегазового профиля в условиях модернизации системы высшего образования, проведены эмпирические исследования трех ведущих региональных вузов нефтегазового профиля – Тюменского государственного нефтегазового университета, Уфимского государственного нефтяного технического университета и Ухтинского государственного технического университета.

Исследование обладает новизной в постановке вопросов и их решении. Кроме этого, при прочтении автореферата произвел позитивное впечатление уровень понимания автором изучаемой проблематики.

Несмотря на бесспорные достоинства, работа не лишена некоторых недостатков. Так, можно было бы более четко обосновать основные противоречия глобализационных процессов на уровне регионального

управления, тогда более четко была бы прослежена тенденция интеграции региональных вузов в мировое образовательное пространство.

В целом работа производит хорошее впечатление, а указанный недостаток направлен скорее на развитие тематики данного исследования и носит рекомендательный характер.

Судя по автореферату, диссертационное исследование выполнено на хорошем теоретическом уровне, имеет конкретные результаты и новизну. Работа отвечает критериям Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор – С.Ю. Фролов – заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 – социология культуры.

Огородникова Ирина Ивановна  
кандидат социологических наук, доцент  
кафедры финансов, денежного обращения и кредита  
Финансово-экономический институт  
Тюменский государственный университет  
Тел. 74-20-40, e-mail iogorodn@yandex.ru



Подпись Огородниковой И. И. удостоверяю

